
 
 
 
 
 
Gruppo Consiliare al Comune di Siena 
 
 

 
OGGETTO: Interrogazione urgente in merito alla mancata partecipazione della stampa alla 
seduta della commissione Cultura e scuola del 10 gennaio 2025 
 
Premesso  

• che il 10 gennaio 2025 si è riunita la Commissione consiliare cultura e scuola, in presenza 
anche della sig.ra sindaca e del sig. presidente di Consiglio comunale, con il seguente ordine 
del giorno: 1 donazione di una raccolta di opere d’arte contemporanea da allestire presso il 
complesso museale di Santa Maria della scala - Risoluzione consensuale scioglimento per 
mutuo consenso - Illustrazione; 2 Ricorrenza della Giornata del Ricordo - programmazione; 
3 Ricorrenza della Giornata della Memoria - programmazione; 4. Varie ed eventuali; 

• che, a differenza di altre riunioni della commissione, non si è presentato nessun 
rappresentante della stampa, ad eccezione di un fotografo che, accompagnato da una persona 
dell’ufficio stampa del comune, ha scattato alcune foto prima dell’avvio dei lavori; 

• che la presidente Maria Antonietta Campolo non ha dato nessuna informazione in apertura 
di seduta in merito all’eventuale secretazione della riunione in relazione al punto 1 dell’odg; 

• che tuttavia l’indomani, 11 gennaio, si è letto su alcuni organi di stampa che proprio in 
relazione al punto 1 la commissione era “inibita ai giornalisti su richiesta del presidente 
Maria Antonietta Campolo”; 

 
Considerato che su questioni di estrema delicatezza quali sono quelle che riguardano 
l’informazione c’è sempre necessità di assoluta trasparenza e, nei casi controversi, all’opinione 
pubblica sono dovuti chiarimenti tempestivi; 
 
Chiedo alla sindaca se intenda informare il consiglio  
 

• se quanto sopra corrisponda al vero; 
• nel caso lo fosse, quale significato assumerebbe la frase inibire ai giornalisti rispetto a 

secretare una commissione; 
• nel caso lo fosse, per quale motivo i membri della commissione non sarebbero stati 

informati in apertura di seduta del fatto in sé e delle sue motivazioni; 
• nel caso lo fosse, quali rapporti - se formali oppure informali - siano intercorsi tra la 

presidente Campolo e gli organi di stampa. 
 
 

Siena, 11 gennaio 2025 
 
Gabriella Piccinni 
 
Consigliera comunale  


